ГКПП «Ясли-сад №84»

Ф.И.О. Сотникова Людмила Анатольевна

Должность: Воспитатель.

Стаж работы: 23 года.

Категория первая.

Тема: «Зимушка хрустальная» (занятие по развитию речи).

Возрастная группа: подготовительная.

Программное содержание:

1. Формировать навыки связной речи с опорой на наглядный материал и без него.

2. Закреплять и расширять словарь по теме «Зима».

3. Закрепить знание условных знаков по экологии, воспитывать доброту, сопричастность к живой и неживой природе.

4. Развивать воображение, умение видеть и чувствовать красоту зимнего леса. 

     Оборудование: Игрушка-снеговик, карточки о зиме, условные обозначения (круги      

     оранжевые, квадраты голубые, прямоугольники-зеленые, треугольники-коричневые). 
     Запись музыкальные произведения  П.И.Чайковского « Времена года», ёлка искусственная, экологические знаки.  

      .
                                                        Ход занятия
Психогимнастика.

Педагог. Изобразите, как катаются на коньках, лыжах, как играют в снежинки.

Дети имитируют движения.

Теперь выполняйте движения в соответствии с текстом.

                                                             Мы топаем ногами,

                                                             Мы хлопаем руками,

                                                                     Качаем головой

                                                             Мы руки поднимаем,

                                                             Мы руки опускаем,

                                                              И дружно все встаем.

Молодцы, все зарядились бодростью. Займите свои места.

К нам кто- то пришел в гости.  Кто? Догадайтесь сами.
                                                              Снег катали и месили,

                                                              Человека мы слепили,

                                                              Вместо глаз - два уголька,

                                                              Там, где нос - морковка,

                                                                     А в руках метелка.

                                                  Кто он, наш Егорка? (Снеговик).
                                                     Выставляет игрушку на стол.
Снеговик приготовил для вас загадку.

                                                          Тройка, тройка прилетела.

                                                          Скакуны в той тройке белы.

                                                          А в санях сидит царица-

                                                          Белокожа, круглолица.
                                                          Как махнула рукавом-

                                                           Все покрылось серебром.

О чем эта загадка, о каком времени года? (О зиме). Что за тройка прилетела?

(Три зимних месяца). Назовите их (Декабрь, январь, февраль).

 Какой сейчас зимний месяц? (Ответ детей).

 Сегодня на занятии мы будем составлять рассказ о зиме. А для этого нам надо отгадать

 загадки о приметах зимы. 

Педагог загадывает загадки и выкладывает отгадки на доске.

                                                             Он - пушистый,

                                                              Серебристый,

                                                       Но рукой его не тронь;

                                                    Станет капелькою чистой,

                                                 Как поймаешь на ладонь.(Снег.)          

                                                                                               [image: image1.jpg]



                                                     Белый Тихон с неба спихан, 
                                                                  Где пробегает-

                                                      Горкой замирает. (Сугроб.)

                                                                                                [image: image2.png]"**{7
=K




                                                        Он вошел - никто не видел,

                                                      Он сказал - никто не слышал,

                                                            Дунул в окна и исчез.

                                                         А на окнах вырос лес. (Мороз.)
                                                                                                [image: image3.jpg]



                                                               И не снег, и не лед,

                                                   А серебром деревья убирает. (Иней.)

                                                         Без досок, без топоров

                                                        Через речку мост готов.

                                                        Мост, как синее стекло,

                                                   Скользко, весело, светло. (Лед.)
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                                                              Избушка новая-

                                                            Для всех столовая,

                                                              Зовет обедать,

                                                    Крошек отведать. (Кормушка.)
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Проводится дыхательное упражнение.
Педагог. Представьте, что у вас на ладошке-снежинка. Сдуем ее нежно, медленно, чтобы она летела долго и легко. (Выполняют 3-4 раза.)

Проводится игра «Подбери слово».
Педагог (выкладывает на доске карточку с изображением зимнего пейзажа). Зима, что сделала? (Пришла, явилась, наступила). Слова, отвечающие на вопрос кто?,что?-обозначим - [image: image6.png]


.
Выберем из названных вами слов - действий одно, например, наступила.

Обозначим его зеленым прямоугольником. - [image: image7.png]


.
(Выкладывает  прямоугольник  на доске. Аналогично  проводится  последующая работа).

Снег что сделал? (Завьюжил, закружил, выпал, засверкал.)
Сугробы что сделали? (Образовались, выросли, появились.)

Лед что сделал с реками и озерами? (Покрыл, сковал, заморозил.)

Иней что сделал с деревьями? (Припушил, нарядил, покрыл, разукрасил.)

Каково зимой птицам? (Холодно, голодно.)

Слова, которые отвечают на вопрос, «какой? как?», обозначим оранжевыми кружками.- [image: image8.png]


.
Что делают дети зимой для птиц? (Строят, вывешивают кормушки.)

Посмотрите на схему и послушайте, какие предложения о зиме можно составить.
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.
Наступила зима. Выпал снег. Появились сугробы. Сковало лед. Деревья покрыты инеем. Птицам холодно, голодно. Дети вывешивают кормушки.
Проводится физкультминутка. Дети выполняют движения в соответствии с текстом, который произносит педагог.

Сегодня у зимы новоселье,
Будет большое веселье.

Дом построен из сугроба-

Вот такой вышины!

Белый коврик у порога-

Вот такой ширины!

Погляди-ка, потолки -ледяные,

Высокие-превысокие, кружевные!

Мы по лестнице шагаем,

Выше ноги: топ! Топ!
Двери комнат отворяем,

Слева-хлоп!

И справа-хлоп!

Мы войдем с поклоном:

Здравствуй, зимушка зима!

Педагог. Чтобы наш рассказ получился полным и красивым, добавим в предложения слова - признаки и обозначим их коричневыми треугольниками.

Вставляем символы на доске. - [image: image18.png]


.
Наступила какая зима? (Морозная, холодная, ветреная, снежная, метельная, веселая, длинная, лютая, вьюжная.)

Итак, наступила холодная, морозная зима. [image: image19.png]
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.
Выпал какой снег? (Белый, пушистый, серебристый, холодный, скрипучий, рассыпчатый, мягкий, блестящий, хрустящий, сверкающий.)

Да, выпал белый пушистый снег. [image: image23.png]
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.
Какие появились сугробы? (Большие, глубокие, мягкие, огромные, пушистые.)

Появились огромные мягкие сугробы. [image: image27.png]
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.
Какой лёд сковал реки и озера? (Толстый, прозрачный крепкий, гладкий ,холодный, скользкий, сверкающий.) 

Реки озера сковал толстый и прозрачный лед. [image: image31.png]
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.
Каким инеем покрыты деревья? (Белым, пушистым, серебристым, искристым, холодным, колючим.)

Деревья покрыты искристым, серебристым инеем.[image: image35.png]
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Каково птицам зимой? (Холодно, голодно, грустно, невесело, трудно, зябко.)

Птицам холодно и голодно. [image: image40.png]
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.
Какие кормушки вывешивают дети? (Большие, удобные,  деревянные.)

Дети вывешивают деревянные кормушки.

Педагог - Сейчас ребята, мы отправимся в « зимний лес» (звучит музыка «Времена года»)
Дети подходят к ёлочке (под ёлкой- шары- круги с экологическими знаками, кормушка, корм для птиц)

Вышивают знаки и объясняют, что можно делать в природе, а что нельзя.
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Воспитатель  обращает  внимание на птичек, сидящих на ёлке. 

-Как вы думаете, им холодно? им голодно?
-Как им помочь?
Дети объясняют свои действия

(повесить кормушку, накормить птиц  и т.д.)

Рефлексия

-О чём мы сегодня вели беседу? 

Что учились делать? Какое время года вам нравится больше всего? За что вы любите зимушку?
